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Ata da 18ª sessão ordinária do primeiro período legislativo, da segunda 

sessão legislativa anual, da sexta legislatura, realizada no dia 05 de junho do 

ano de dois mil e dezoito. 

 Presidente: Zilmar Costa Aguiar Junior. 

 Primeiro Vice-Presidente: Wilson Antônio da Silva Leite. 

 Segundo Vice-Presidente: Walter Diniz Marques. 

 Primeiro Secretário: Anderson Mendes dos Reis. 

 Segundo Secretário: Dionizio José Coutinho dos Santos. 

 
Às dezoito horas e vinte e oito minutos do dia cinco de junho do ano de dois mil e dezoito na 

localidade da Vila Ouro Verde – zona rural do Município de Canaã dos Carajás, o Presidente da 

Mesa Diretora declarou aberta a sessão itinerante, e convidou ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal – Jeová Andrade para se assentar junto aos membros da mesa diretora. Logo 

após o Presidente solicitou a execução dos hinos Nacional, Estadual e Municipal. Em seguida o 

Presidente solicitou ao Vereador Dionizio Coutinho para fazer a leitura do texto bíblico o qual leu 

o Salmo 118, versículos 10 e 11.  Em ato continuo pediu que a secretária que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, mas que a pedido da Vereadora Vania Mascarenhas solicitou a 

dispensa da leitura da ata, sendo aprovada pelos pares a dispensa. Em seguida foi feito a leitura 

do Expediente: Indicação nº. 035/2018, de autoria do Ver. João Nunes – MDB. Indicando ao 

Executivo Municipal, a Construção de uma Praça na Vila Ouro Verde. (discussão e votação). Indicação 

nº. 046/2018, de autoria do Verª. Vania Lúcia A. Mascarenhas – PDT. Indicando ao Executivo 

Municipal, a Possibilidade de implantar as oficinas profissionalizantes, para atender as mulheres, jovens 

e crianças, como pintura, aula de violão, teclado, bordado, crochê, pintura de telas, artesanatos, curso de 

manicure, cabeleireira, aula de computação, aula de jiu-jitsu, danças e etc. (discussão e votação). 

Indicação nº. 049/2018, de autoria do Verª. Maria Pereira – PDT. Indicando ao Executivo Municipal, a 

Construção do Estádio de Futebol na Vila Ouro Verde. (discussão e votação). Indicação nº. 051/2018, 

de autoria do Ver. Israel dos Santos – PHS. Indicando ao Executivo Municipal, a Manutenção da 

Iluminação Pública da Vila Ouro Verde. (discussão e votação). Indicação nº. 052/2018, de autoria do 

Ver. Gesiel Ribeiro – PHS. Indicando ao Executivo Municipal, Construção de uma ponte de concreto 

com 117metros de extensão em mão única, sobre o rio Parauapebas nas ligações da VP-80 com a VP-

20, na região da Vila Ouro Verde (antigo CEDERE III). (discussão e votação). Indicação nº. 053/2018, 

de autoria do Ver. Walter Diniz – MDB, indicando ao Executivo Municipal, a Construção de redutores 

de velocidade na Vila Ouro Verde. (discussão e votação). Indicação nº. 054/2018, de autoria do Ver. 

Anderson Mendes – PTB, indicando ao Executivo Municipal, a Construção de uma Creche na Vila Ouro 

Verde. (discussão e votação). Indicação nº. 055/2018, de autoria do Ver. João Batista – PT, 

indicando ao Executivo Municipal, que proceda a aquisição de uma Grade Niveladora para associação 
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Vale Verde, que fica localizada na Vila Ouro Verde. (discussão e votação). Indicação nº. 056/2018, de 

autoria do Ver. João Batista – PT, indicando ao Executivo Municipal, a Contratação de um professor de 

informática para a Vila Ouro Verde. (discussão e votação).  NO PEQUENO EXPEDIENTE: a 

presidência facultou a palavra ao Vereador João Nunes para defesa de sua Indicação 

n°035/2018, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes e falou sobre a importância da 

construção desta praça, mesmo que de pequeno porte, pois se torna mais um espaço cultural 

para as vidas dos cidadãos que ali residem. Colocada em votação foi aprovada. Em seguida a 

palavra foi cedida ao Vereadora Vania Mascarenhas para defesa de sua Indicação n°046/2018, 

que inicialmente cumprimentou a todos os presentes, e falou sobre a importância que desta 

indicação como forma de valorização e promoção da mãe de obra local e fomento para 

desenvolvimento de renda. Realizou ainda um Requerimento Verbal para o Prefeito Municipal, 

que possa realizar o encascalhamento da estrada da VP 80, com o auxílio da doação de 

insumos por parte da Mineradora Vale. Discutiu e apoiou a indicação a Vereadora Maria Pereira 

declarando seu voto favorável. Colocada em votação foi aprovada. Logo após a palavra foi 

cedida a Vereadora Maria Pereira para defesa de sua Indicação n°049/2018, que inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes, e falou da importância desta obra e o incentivo que deverá 

gerar para a pratica esportiva, visto que esta região da zona rural do nosso município tem 

grande tradição por organizar jogos e campeonatos de futebol, e que com esta construção não 

deixará esta tradição acabar. Discutiu e apoiou a indicação o Vereador Rael da Marcenaria 

declarando seu voto favorável. Colocada em votação foi aprovada. Logo após a palavra foi 

cedida ao Vereador Rael da Marcenaria para defesa de sua Indicação n°051/2018, que 

inicialmente cumprimentou a todos os presentes, e falou da importância da manutenção das 

lâmpadas da rede de iluminação pública, a fim de transmitir mais segurança e conforto aos 

munícipes que li residem. Discutiram e apoiaram a indicação os Vereadores Geziel Ribeiro; 

Vereador Baiano do Hospital; Vereador Wilson Leite e Vereador Junior Garra, declarando os 

seus votos favoráveis a indicação. Colocada em votação foi aprovada. Logo após a palavra foi 

cedida ao Vereador Geziel Ribeiro para defesa de sua Indicação n°052/2018, que inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes, e falou da importância desta obra aos moradores desta 

região, visto que isso já foi uma promessa da Mineradora que já fazia parte de suas ações para 

redimir impactos causados pela sua atuação, e até hoje essa obra não saiu do papel, mas que 

agora solicita ao Poder Executivo que possa intermediar a construção da mesma. Discutiram e 

apoiaram a indicação os Vereadores João Nunes; Vereadora Vania Mascarenhas; Vereador 

Wilson Leite e Vereador Walter Diniz, declarando os seus votos favoráveis a indicação. 

Colocada em votação foi aprovada. Em seguida a palavra foi cedida ao Vereador Walter Diniz 

para defesa de sua Indicação n°053/2018, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes, 

e falou da importância desta discussão junto aos moradores, pois essa solicitação foi feita pelos 
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próprios moradores em momento que esteve visitando os mesmos na Vila. Além disso é 

importante por se tratar de uma área de trânsito constante e por ser uma área de moradia de 

muitas famílias e área escolar seria muito bom para prevenir acidentes ou até mesmo 

atropelamentos. Discutiram e apoiaram a indicação os Vereadores Wilson Leite e Vereador 

Amintas que pediu também para subscrever a indicação, declarando os seus votos favoráveis a 

indicação. Colocada em votação foi aprovada. Logo após a palavra foi cedida ao Vereador 

Anderson Mendes para defesa de sua Indicação n°054/2018, que inicialmente cumprimentou a 

todos os presentes, e falou da importância desta obra aos moradores desta região, visto que já 

possui uma linda escola com uma estrutura muito boa que poderá ser somente acrescentado 

em sua planta original a sua ampliação também para atender crianças com idade de creche. 

Discutiram e apoiaram a indicação os Vereadores Wilson Leite e Vereadora Maria Pereira, 

declarando os seus votos favoráveis a indicação. Colocada em votação foi aprovada. Ato 

continuo, a palavra foi cedida ao Vereador João Batista Gustavo para defesa de suas Indicações 

de  n°055 e 056/2018, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes, e falou da 

importância destes pedidos que realiza nesta sessão itinerante e que abrange duas áreas muito 

importantes para o desenvolvimento desta região, pois a agricultura e a educação são áreas que 

sempre necessitam grande atenção, mas que agora solicita ao Poder Executivo que possa 

intermediar a realização das mesmas. Discutiram e apoiaram a indicação os Vereadores Rael 

da Marcenaria; e Vereador Presidente Junior Garra, declarando os seus votos favoráveis a 

indicação. Colocada em votação foi aprovada. Não havendo mais inscrito no pequeno 

expediente a Presidência deu início ao GRANDE EXPEDIENTE; facultando a palavra ao senhor 

Ailton – Representante do Poder Executivo na região para fins de auxílio ao Prefeito, onde o 

mesmo com a palavra cumprimentou a todos os presentes e contou um pouco da historia da 

comunidade de moradores residentes nesta região; falou sobre a parceria da comunidade com a 

empresa mineradora Vale e o Poder Executivo que vem sendo firmado o apoio ao 

desenvolvimento para a fatia da população que aqui residem. Em seguida a presidência facultou 

a palavra ao Senhor Adilson dos Santos – Presidente da Associação dos Pequenos Produtores, 

onde inicialmente cumprimentou a todos os presentes e falou sobre a importância de novas 

técnicas agrícolas de enriquecimento do solo que devem ser incentivadas por parte do Poder 

Executivo; falou sobre ainda sobre a necessidade de investimento e apoio por parte da 

Secretaria Municipal de Agricultura. Defendeu a construção da Ponte sobre o Rio Parauapebas 

na VP80; e também a elevação do aterro do Sossego, e disponibilizou se necessário o material 

de cascalho de sua terra para que a obra possa ser realizada. Falou também sobre a questão 

da segurança no campo e sobre a questão da demarcação de terras indígenas em nossa região. 

Em seguida a presidência facultou a palavra ao Vereador Dionísio Coutinho, que inicialmente 

cumprimentou a todos e falou sobre os anseios da Câmara Municipal em estar mais próximo 
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das vilas e povoados da zona rural. Na oportunidade ainda realizou um requerimento verbal 

solicitando a limpeza da beira da estrada que liga a Vila Ouro Verde até a zona urbana do 

município. Em aparte o Vereador Presidente Junior Garra solicitou para subscrever o 

requerimento verbal, estendendo o trabalho a todas as estradas vicinais do nosso município. 

Logo após a presidência facultou a palavra a Senhora Agna – Diretora da Escola da Vila Ouro 

Verde, onde inicialmente cumprimentou a todos os presentes e fez uma breve explanação sobre 

todas as indicações apresentadas pelos nobres vereadores. Agradeceu a presença de todos e 

se colou a disposição para o que necessário fosse. Logo após a palavra foi facultada ao 

Vereador Anderson Mendes, que dispensando os cumprimentos parabenizou ao Presidente da 

Câmara e a todos que contribuíram na organização desta sessão itinerante. Falou sobre a 

questão da segurança publica aqui em nosso município e sobre o aumento da insegurança na 

zona rural e nas propriedades rurais. Parabenizou aos vereadores pelas indicações e reforçou 

junto ao Prefeito Municipal sobre uma indicação realizada no ano passado sobre a construção 

de banheiros e vestiários no campo da Vila Ouro Verde, e que espera que este pedido seja 

atendido no orçamento ainda neste ano. Em seguida a palavra foi facultada ao Vereador João 

Batista, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes, e falou sobre a sua infância e dos 

amigos da antiga Vila Mozartinópolis (Racha Placa); falou sobre as necessidades das reformas 

nos campos das zonas rurais de nosso município. Convidou a população para participar da 

Audiência Publica para discussão da LDO afim de levantar as demandas necessárias para esta 

região. Falou ainda sobre o misterioso interesse da FUNAI em terras nessas regiões do Estado 

do Pará. Em ato continuo a presidência facultou a palavra ao Sargento do exército responsável 

pelo deslocamento dos soldados que vieram apresentar um pouco da rotina e dos instrumentos 

dos militares, e agradeceu a todos pela recepção e se colocou a disposição quando 

necessitarem. Em seguida a palavra foi facultada ao Vereador Elio Ferreira, que inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes e parabenizou a todos os vereadores pelas indicações, e 

reiterou junto ao Prefeito uma indicação de sua autoria por duas vezes, solicitando a construção 

de uma quadra sintética na Vila Ouro Verde. Falou sobre a importância da construção da ponte 

sobre o rio Parauapebas, mas reforçou que enquanto não é construída a ponte se faz 

necessário uma boa reforma na mesma. Falou ainda sobre o compromisso da Prefeitura em 

intermediar junto a Rede Celpa a questão da energia elétrica aqui nesta região e concluiu 

parabenizando ao Prefeito pela atenção que vem prestando as zonas rurais do nosso município. 

Em seguida a palavra foi facultada ao Vereador Baiano do Hospital, onde inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes e realizou um requerimento verbal solicitando a 

administração do poço artesiano localizado na Vila Ouro Verde passe a Prefeitura Municipal, 

pois o mesmo ainda é administrado e mantido pela FUNASA. Logo após a palavra foi facultada 

ao Vereador Gesiel Ribeiro, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes e falou sobre a 



ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE CANAÂ DOS CARAJÁS 

    5 
 

sua infância e adolescência nesta região, e os amigos e companheiros que constituiu ao longo 

desses anos. Falou sobre a necessidade de juntar esforços para baratear os custos da 

produção agrícola em nosso município; e incentivar aos produtores rurais para que possam 

produzir mais. E com a palavra o Vereador Presidente Junior Garra cumprimentou a todos os 

presentes e agradeceu ao empenho e dedicação de todos que ajudaram a organizar esta 

sessão itinerante e as ações que aqui foram realizadas hoje; a direção da escola na pessoa da 

Gestora Agna pela recepção de todos envolvidos. Em seguida a palavra foi facultada ao Senhor 

Jeová Andrade – Prefeito Municipal, onde cumprimentou a todos os presentes e parabenizou a 

todos os vereadores pelas discussões. Falou sobre os avanços que ocorreram ao longo desses 

anos de seu mandato e ainda se faz necessário muito mais. E não havendo mais inscritos no 

Grande Expediente passou se para a ORDEM DO DIA: e não havendo matéria a ser deliberado 

na ORDEM DO DIA, a presidência deu início as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: pronunciando se 

por inscrição cujo discurso encontra-se gravado nos arquivos áudio visuais da Secretaria da 

Câmara Municipal de Canaã dos Carajás, Estado do Pará; pronunciando – se pela ordem os 

seguintes Vereadores: Maria Pereira, Rael da Marcenaria; João Nunes, Elio Ferreira,  e João 

Batista. E não havendo mais inscrito para as explicações pessoais e nem nada mais a ser 

deliberado, o Presidente encerrou a sessão e convocou a todos os vereadores para a Sessão 

Ordinária a ser realizada dia 12 de junho de 2018, terça-feira, as 18h00hs. E esta ata após lida e 

aprovada, será assinada pelos membros da mesa diretora. 


